

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felölös szerkesztő:
Nemes József dr.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számítatnak.

Táviratok

A galiciai harctérről.

Budapest, nov. 3. (Három ötvenkor hivatalos.) Orosz-Lengyelországban had-erőnk erős ellenséges hadsereget fejlődésre készerítvén, a lysagorai ütközetet abban hagyta, hogy az ivangorodi harcok után elrendelt hadmozdulatokat folytassa. Galiciában a helyzet változatlan. Az utóbbi napokban Sary Sambortól délre és Turkától északkeletre vivott harcokból eddig beszállítottunk kétezerezt száz foglyot. Tegnap reggel Stry völgyében Ribniknél huszárjaink rajtaütöttek egy ellenséges löszeroszlopon és tűzérőszerral megrakott számos kocsiat zsákmányoltak. Höfer, vezérőrnagy.

A német nagy főhadiszállás jelentései a német francia harctérről.

A német nagy főhadiszállás közli: Nieuportól délre áradások minden hadműveletet kizárnak. Csapatunk az elárasztott területől minden veszteség nélkül elvonultak. Ypres elleni támadásaink tovább haladnak. Több mint kétezer embert, többnyire angolokat elfogtunk és több gépfegyvert zsákmányoltunk. Royeltól nyugatra elkeseredett, mindkét részre veszteséggel teljes harcok dultak, amelyek azonban az ottani helyzetben nem idéztek elő változást. Jó siker koronázta támadásainkat az Aisne mentén Soissonsól keletre, hol csapatunk az ellenség leghevesebb ellenállásával szemben is több nagyon megerősített hadállást rohammal bevettek. Elfoglalták Chavonnet és Souport, ahol több, mint kétezer francia foglyot ejtettek, három ágyut és négy gépfegyvert zsákmányoltak. Soissoni székesegyház mellett a franciák egy nehéz üteget állítottak fel, melynek figyelőjét a székesegyház tornyán felismertük. Ilyen eljárásnak, a melyben már-már rendszert kell észlelnünk, következményei nyilvánvalók. Verdun és Toul között a franciák több rendbeli támadását visszavertük. A franciák részben német köpenyt és sisakot viseltek. A Vogezekben Markkirch

körül a franciák támadását visszavertük, mire csapatunk ellentámadásba mentek át. Legfőbb hadvezetőség. (Miniszteri sajtóoszt.)

Sikeres harcaink a Macsvában.

Budapest, nov. 3. Hivatalos. Macsvában elért sikerünk csak most teljesen áttekinthető. Stefanovics tábornoknak ott harcban volt négy-öt hadosztályból álló második számú hadserege csak úgy menekülhetett fenyegető helyzetéből, hogy hanyatt-homlok visszavonult és mindennemű készletét, tréningjét hátrahagyta, miközben számos foglyot ejtettünk. Az ellenség anélkül, hogy előre elkészített hátulsi állásából ujjabb ellenállást fejtett volna ki, egyfolytában a Sabáctól délre elterülő dombvidékre hátrált és szívós, de hiábavaló ellenállást csak még Sabácnál fejtett ki, amely várost vitéz csapatunk a november hó 1-ről 2-ára virradó éjjelen rohammal bevették. Potiorek, tábornagy.

*

Konstantinápolyi hírek szerint a Fekete tengeren minden hajózás szünetel. Az összes török szárazföldi haderő fővezére Enver pasa lesz.

Halottak napja

emlékeztető az elbizottak számára. Az ember — az egészséges különösen — nem hisz a halálban. A kereskedő kereskedik, az iparos iparkodik, a történetíró történelmet ír, a hivatalnok körmöl, a bíró ítélkezik, az ügyvéd pöröl; — halál? halál nincs is talán? ki tudja? hátha éppen engem elkerül? Vagy ha nem is: milyen messze-messze van tőlem. Kétháromszáz év múlva tán meghalok, de addig is mit törődöm a halállal.

Megállj! szól a halál barátja és kapusa a vallás és nagyszerű, szimbolikus erővel éppen a tőbe hanyatló őszön egy napot jelöl ki a halottaknak — a halálraeszmélésnek.

Hiszen mindünknek volt találkozásunk már a halállal (az élet nekivezet minden untaian) és különösképp most settenkedik ő közöttünk oly ijesztő közelségben, hogy kaszájának suhogása bántó füttyeel a fülünkbe vág, de mégis — sőt ma inkább tán mint máskor — nagyszerű értelme van az ilyen ünnepnek, mely egy gondolat alá gyűjti össze az embereket: a halál gondolata alá.

*

Fodros fehér felhőtengeren csöndesen uszott a hold ezen az estén; lent meg a temető ezernyi gyertya fényében ragyogott. Az öreg templom a fénytől elvakítva (mint akit százados álmából vernek fel) hunyorgott néha álmos szemével. Az ősz színeiben pompázó fák a hold és a gyertyák fényében megfűrdöve, mint aranyos-ezüstös sátor borultak a sírok fölé.

D. P.

Öt sirdomb

fekszik egymás mellett a temetőben, öt egyszerű fakereszt tűzve rájuk esedett hősök neveivel. Idegen nevek, távol falukból, róluk az iratott meg, hogy övéiktől messze és távol atyafiak sírhantjától, miközöttünk pihenjenek meg. A mi kezeink vetettek ágyat e fáradt harcosoknak, mi elkísértük őket a temetőbe, a mi leányaink fogták le szeméiket és asszonyaink sirtak az ő sírjuknál.

A mi halottaink lettek ők, az idegennyelvű, idegennévű harcosok, hozzánk tartozók, bajaiak.

Halottaknapján a temetőbe járók kegyelete gyönyörű szépen nyilatkozott meg az ő sírjuknál. A frissen földhánt virágok takarták és a virágok között ezer gyertya égett. Ez az öt lépésnyi tér volt legvilágosabb a temetőben és az öt sirdomb tája a legfényesebb. Ezrek haladtak el a katonasírok előtt, mindenki igazított egyet a koszorukon s gondos kezek ujjították meg a kialudni készülő gyertyákat. Jól eshetett a hősi fiuknak.

A kórházak parancsnoknője — mily meghatóan finom gondolat katonaeemberektől — elhatározta, hogy a halottak napján ily szépen feldiszigta sírokat lefényképezeti és a képeket beküldi a hősi hatonak hozzátartozóinak: hadd szolgáljon fájó vigasztalásul a tőlük távollevőknek, hogy egy szerető város közönsege gondozza az ő halottaik sírját.

Aranyat—vasért.

A fáradszátlan hölgybizottságnak ujjabban adakoztak:

Berkes Imre 1 pár arany fülönfüggő, Frankfurt Eugenia 1 drb aranygyűrű, Kubinszky Aladár aranytörmelék, Kubinszky Aladárné aranytörmelék, Wagenlath Istvánné 1 pár arany fülönfüggő, Kádás Böske 1 db aranygyűrű, Goldner Béláné 1 db arany fülönfüggő, Jakab Szerénke 1 db aranygyűrű, dr Molnár Mihályné 6 kor készpénz, Sebők Istvánné 1 db arany törött jegygyűrű, dr Koller Imréné 5 kor készpénz, Válics Éva 5 kor készpénz, Müller Matild 5 kor készpénz, Jónitz Annuska 5 kor készpénz, Mária 1 db ezüst bros, Hildenstab Rudolf 1 darab arany pecsétgyűrű, Schwartz Zseni 1 db aranygyűrű, Hildenstab

Rudolfné 3 db aranygyűrű, Csapláros Erzsike aranytörmelék, Kollár Ágostonné 2 db aranygyűrű és aranytörmelék, Kollár Iuska 1 db aranygyűrű, Kollár Gizike 1 db aranygyűrű, Kollár Vilma 1 db aranygyűrű, Polgár Manci 1 köves aranygyűrű, N. N. 1 db ezüst karcsat és aranytörmelék, Tüske Jánosné 1 pár aranyfüggő és 1 ezüstgyűrű, Perler Jánosné 2 db aranygyűrű, N. N. 1 db aranygyűrű, N. N. 1 db aranygyűrű, N. N. 1 db ezüst lánc, N. N. 1 db aranygyűrű, Braunfeld Ibolyka 1 drb karikagyűrű és 1 drb aranyszív, Övegy Michitsch Józsefné 1 arany karikagyűrű, Füredi Sándorné 5 kor készpénz, Nagy Zsigmondné 6 kor készpénz, Löwy Margitka 1 db köves aranygyűrű, Willy Matild 1 db köves aranygyűrű, Molnár Ius 1 karika aranygyűrű, Borsódi Miklós 1 darab II. Mátyás korabeli arany, Grosz Anna 1 db arany köves gyűrű, Melicher Kornélné 5 águ aranygyűrű kék kövekkel, dr. Háberman Andorné 1 pár aranyfüggő és 1 aranygyűrű kő nélkül, Görbe Gyuláné 5 korona készpénz, Vancsura Györgyné 1 aranylánc Mária képpel, Vancsura Margit 1 db köves aranygyűrű, Biczó Dánielné 1 db köves aranygyűrű. (Vége.)

A HÉTRŐL.

Kosztolányi Dezső halottak napján e szép sorokat írja:

Nekünk az idén — ezen a novemberen — szomorúság nélkül, kemény öntudattal térdre kell esnünk a hősök előtt, ami édes fiaink emléke előtt, akik a harcmezőn haltak meg. Kérlek benneteket, ne feledjétek őket soha. Ha majd békésen csörgedezik tovább az élet és kigyulladnak az csillompák és a premiérekre autók száguldanak és nyugodtan kanalazzátok a teát és számoljátok otthon az aranyaitokat és mosolyogtok és szivaroztok és zongoraszót hallgattok, egy pillanatra — egy rövid pillanatra — gondoljatok rájuk, akik az életükkel a ti életeteket hosszabbították meg. Ne csak ez a nap, minden nap legyen az övék. (A Világ.)

Ebből a háborúból győztesen kerül ki a monarchia. De a monarchián belül győztesként kell kikerülnie a magyar nemzetnek. Vért és vagyonát ontja a magyarság, e sok áldozat jutalmat vár. A magyar katonák mindenütt az első a golyózáporban, hol életet kell áldozni. Az elsőnek kell tehát a magyarságnak ott is lenni, ahol majd az elismerést és jutalmakat osztogatják.

Politikai széttagoatlóságban, éles közjogi harcban talál minket a háború, de a királyhűség és a hazaszeretet kettős hagyománya összeforrasztotta az jellemes pártokat, a nemzet elfelejtette minden sérelmét s egy tömör falanxba jegyesülve növelte a monarchia erejét és súlyát. A magyarságnak ez egységes politikai fölvonulása maga után kell, hogy vonja a magyarság politikai erejének és súlyának megnövekedését a monarchiában. Elkövetkezett az a történelmi momentum, amikor Bismarck jóslatszerű tanácsát érvényesíteni kell, mely azt mondta, hogy a Habsburgoknak saját érdekükben a monarchia súlypontját Magyarországra kell helyezniök. (Pesti Hírlap)

Adakozzunk a bajai Vörös-Kereszt kórháznak.

Az egyéves

önkéntesi kedvezmény biztosítása tárgyában a honvédelmi miniszter körrendeletet bocsátott ki.

Ez a rendelet különösen azokat érdekli, akik dacára annak, hogy tanulmányaik alapján rendszeres körülmények között, mint egyéves önkéntesek teljesítettek volna szolgálatot, behivatásuk folytán tanulmányaikat megszakítani voltak kénytelenek. A körrendelet értesíti tehát azokat, akik népfőlkelői szolgálatuk miatt tanulmányaikat megszakítani voltak kénytelenek, hogy az egyéves önkéntességért való kérényüket bevonulásuk napjától számított legkésőbb 4 hét lejárta után a honvéd-kiegészítő parancsnoksághoz benyújthatják a szükséges iratokkal ellátva.

A körrendelet figyelmeztet arra, hogy a haditengerészethez, a vartüzérséghez és a táviró csapathoz önkénteseket nem lehet fölvenni.

A tábortüzsérséghez való fölvetel csak akkor engedélyeztetik, ha a folyamodó egy alkalmas hátszó beszerzésére kötelezi magát.

Miután az egyéves önkéntesi szolgálat kedvezménye feltételelesen adatik meg, a kedvezményben való végleges részesítésükig őket az »egyéves önkéntes-jelölt« elnevezés illeti meg. A jelöltek az egyéves önkéntesi kedvezményre jogosító tanulmányok befejezését egy később meghatározandó időpontig tartoznak majd igazolni.

Azon hadkötelesek, kik a folyó évi fősorozáson besoroztattak és középiskola utolsó évfolyamát hallgatták, az egyévi önkéntes kedvezményben feltételeesen részesítettek és ebben a kedvezményben tovább is részesülnek. Hasonlóképpen azok akik a fősorozáson alkalmatlannak találtattak, később azonban népfőlkelői fegyveres szolgálatra behívtattak és középiskolai tanulmányaikat nem fejezhatték be.

H I R E K.

— Gyászistentisztelet. A bajai izr. hitközség a szeptember havában elhunyt rabbija, Adler Lipót dr. emlékeztetőre f. hó 1-én d. e. 11 órakor gyászistentiszteletet tartott az izr. templomban. Az istentisztelet keretében, melynek megható énekrészét Berger Salamon főkántor és az énekkar látták el, dr. Adler Vilmos hatvani és dr. Röth Lajos diakovári rabbi mondtak magas szárnyalású emlékbeszédeket, a melyekben dr. Adler Lipót rabbinak 35 évi lelkipásztori működését, nagy tudását, nemes emberi vonásait és a hitközségi béke ápolása körüli érdemeit méltatták. Az emlékbeszédek az egyesületekre mély hatást gyakoroltak.

— Ajándék katonáinknak. Dr. Bauer Antal zágrábi érsek a bajai kórházakban fekvő sebesültek részére 200 imakönyvet és 200 emlékképet küldött ajándékkul.

— Az Antwerpenben lefoglalt árúk kiszolgáltatása. A szegedi kereskedelmi és iparkamara felhívja az érdekelt cégek figyelmét arra, hogy a külügyminiszterium értesítése szerint, a német kormány hajlandó az Antwerpenben tárolt és a német hadvezetőség által egészen lefoglalt árúkból a magyar cégek által vásárolt és okmányokkal igazolhatólag tulajdonukat képező, vagy elfogadott rendelkezéseiknek fedezésére szolgáló és ott fekvő árúkat kiadja. A kamara felhívja a kamarai területben esetleg lévő érdekelteket arra, hogy táviratilag jelentsék közvetlenül a keres-

kedelemtügyi miniszterium iparfejlesztési szakosztályánál, ha ily árújuk van, közöljék, minő és mily mennyiségben és küldjék be ugyanoda összes igazoló okmányaikat.

— Nyultenyésztőkhoz. A Házinyultenyésztők Országos Szövetsége, Budapest, Csillaghegy, a tél közeledtével kéri tagjait és a tenyésztőket, hogy kidolgozzátok vagy szarított nyulgoroznákat a hadban álló katonáinknak való ajándékozás céljából küldje el fenti címre. Azt hisszük minden tenyésztő hozzá fog járulni küldeményével ahhoz, hogy harcoló fiaink és testvéreink szenvedéseit enyhítsük. Az adományokat a szövetség hivatalos lapjában a »Házinyultenyésztés és Értékesítés«-ben közönnel fogja nyugtatni.

— Halottak napján jóleső meglepetéssel haladtunk el Tóth Kálmán szülőinek szépen fölvirágzott és gyertyától fényes sirja mellett, melyeket nemrégén még gondozatlanul, kopaszán láttunk és melyről mintha megfeledkezett volna a mi kegyeletünk. Örömmel láttuk most hogy városunk vezetősége nem feledkezett meg a költő szüleitől sem és fölkereste virágaival az ő elfeledett sirjukat.

— Sebesültek. E héten ismét 250 sebesült érkezett Bajára, kiket Mitrovicán tettek vonatra. Ezek közül 25-öt a vörös kereszt a többi a katonai kórházakban helyezték el.

— Az Uránia moziban e héten egy rendkívül érekeségű film kerül bemutatásra. A film ifjukorunk egyik legszebb olvasmánya alapján készült és a mozi technika remeke. Mindannyian emlékezünk a szerencsétlen Grant kapitány kedves gyermekeire, a kis Maryre és derék Rébertre, ki legjobb gyermekkorai pajtásai voltak és a derék lordra is emlékezünk kinek hajóján, a pompás Duncanon járják be a gyerekek a világot, keresve elveszett atyjukat. Az izgalmas utazás történetét pergeti le a pompás film majdnem kétórás előadásban.

— A Bajai Jótékonyólu leányegylet a jövő hét egy napjára kibérelte az Uránia mozgó-színház helyiségét és népkonyhája javára mozi estét rendez. A leányegylet tisztikara reméli, hogy ily módon kárpótolhatja magát és megszerzi ezt a jövedelmet, mely ez idén elmaradt a teaszóruok beszántetése következtében. A leányegylet tagjai remélik, hogy a közönség e mozi-estén ép úgy mint azelőtt tea-asurjaikon nagy számmal fogja őket fölkeresni és támogatásával elősegíteni az ő szép ügyüket.

— Kitüntetett szabadkai bíró. A király Emánuel Gyász ítélőtáblai bírói címmel és jelleggel felruházott szabadkai törvényszéki bírónak nyugdíjazása alkalmából, sok évi hű és buzgó szolgálatai elismerésül, a Ferenc József-rend tiszti keresztjét adományozta.

— A III. kereseti adót kivető bizottság a napokban a következő foglalkozás-ágak adóit fogja tárgyalni: Nov. 6. péntek, (982—1012) műszerész, műszövő, mosó- és vasalóintézet, nyomdász, földönárus, ócskakereskedő, játéka-árus, orvos. Nov. 7. szombat (1013—1063) paplanos, papucsos, pálinkafőző, pénztűzér, pipakészítő, piperekereskedő, pokróc és porcellánkereskedő, postamester, rézműves, rézcséplő, rongyszerző. Nov. 9. Hétfő (1064—1123) rőfőskereskedő, rövidáru ruhakereskedő, ruhafestő és tisztító, sertéshizlaló, sertéskereskedő, sorsjegyarúsító, sörnagykereskedő, sütő. Nov. 10. kedd (1124—1190) szabó, szappanos, szatócs. Nov. 11. szerda (1191—1240) szatócsok. Nov. 12. csütörtök (1241—1278) szatócs, szállítási vállalkozó, szállodás, székktő, szeszgyáros.

— **Háztulajdonosok figyelmébe.** Házbérvallomási iver a városi adóhivatalnál (város-háza I. em. 22. sz.) díjtalanul beszerezhetők.

— **A hadmentességi adó meg az új sorozások.** Jogászörökben nagyon érdekes dologról folyik most a vita. A vitaközös természetesen csak a legelméletibb alapon mozog, mert olyan dologról van szó, aminek bizony aligha lesz gyakorlati értéke. Most, hogy új sorozatú rendelték el a népfőlkölközül s a 24—36 évfolyamok ujra katonai sorozóbizottság elé kerülnek, bizonyosra vehető, hogy ennek az igen használható, munkaképes anyagának az 50—60 százaléka be fog válni és felölti a katona mundért. Fölmerült tehát az a kérdés, mi történik hát azoknak a befizetett hadmentességi adó összegeivel, akik azon a címen, hogy háboruban hasznavehetetlenek, szép summákat fizettek eddig az államnak. Bizonyos, hogy ez az új sorozás közóhajra történik és hogy országsszerte örömmel s megelégedéssel fogadják. Az állam azonban — mint jogász, bizonyára érdekes probléma elé került, mi legyen az eddig befizetett hadmentességi díjakkal? A hadmentességi díj, nagyon természetesen jnem a békekatonaságra, ennél fogva, ha háborura alkalmas lett az adófizető, akkor az államnak nincs oka a befizetett összeg használására, nincs jogi alap erre az adóra. Nagyon ismeretes, hogy ez az adó, amely már befolyt és el is köitetett, az adózók egyáltalán nem tartanak igényt, de mégis érdekes probléma, hogy az állam miképpen oldja meg ezt a jogi kérdést, amely elől aligha térhet ki.

— **Házbérvallomás.** Minden háztulajdonos minden egyes bérbeadott házról külön-külön minden évben új házbérvallomási iver köteles a városi iktatóhivatalban a következő évre a megelőző év november hó végéig beadni. Aki november végéig vallomási iver nem ad, az 1909. VI. t. c. 48 §-a alapján 1% pótlékot fizet, ha pedig ezen felhívás vételétől számított 8 nap alatt sem ad vallomást 4%, illetve ezer korona adóalap esetén 5% vagy 25% pótlékot fog fizetni. A fenti következményekre való figyelmeztetéssel felhivatik minden háztulajdonos hogy november 30 ig, de legkésőbb december 8 ig házbérvallomást adjon vagy a bérlet megszűnését igazolja — Baja thif. város adóhivatala.

IRODALOM.

Dal a tüzipiros virágról. Linnankoski a modern finn irodalomnak legnagyobb büszkesége és ez a regénye legolvasottabb könyve Souminak, ahogy a finnek országukat nevezik: A tüzipiros virág, melyről Linnankoski énekel, a szerelem... A földi és az égi szerelem. Gyönyörű mese keretében rajzolja a vad szenvedélyeknek pusztítását és a tiszta szeremnek megváltó erejét. A föld, az erdő, a mező illata árad ki ebből a regényből és az emberek, kik szerepelnek benne, valósággal ősemberek hatását teszik ránk. Duzzadnak az egészségtől, az erőttől... Nincs ebben a könyvben semmi szentimentális és egyes fejezetei ugy hatnak, mint himnuszok. Linnankoski nyelve. Hogy ennek a nyelvnek minden ragyogó szépségét mi magyar olvasók is élvezhetjük, az a regény fordítójának: Sebestyén Irénnek az érdeme. Nehéz és művészi munkát végzett. Gyönyörű fordításával hazánkban is örök emléket állított Linnankoskinak, ki olyan rajongó szeretettel csüngött rajtunk magyarokon és akinek halála

a mult esztendőben gyászba borította egész Finnországot. Hisszük, hogy a magyar közönség még a külföldnél (ez a 8-ik idegen nyelvű fordítása a regénynek) is nagyobb szeretettel fogadja Linnankoski remekművét, mert, ha máskor a legnagyobb rokonszenvet éreztük finn testvéreink iránt, ugy most kétszeres szeretettel és aggodalommal függ rajtuk tekintetünk. De a rokonsági szinpátiától eltekintve is örülni fog közönségünk a nagy finn munkájának, mert finomsága, gyöngédsége valóságilag megnyugtatóan hat ezekben a súlyos időkben, melyekben naponként és óránként új izgalmak marcangolják idegeinket. A regény az Athenaeum Könyvtár legujabb köteteként jelent meg. Borítékrajának művészi illusztrációját Basch Árpád készítette. Ára izléses vászonkötésben 1 kor. 90 fill.

Főmunkatárs:

dr. POLLERMAN ARTUR.

20548/1914. kig. szám.

Árverési hirdetés.

A csátaljai, vaskuti, jánosalmi és szentjánosi th. utakon a vihar által kidöntött fák, továbbá a nagyvásártéren kiszedett fák eladása végett a városi gazdasági hivatalban folyó évi november hó 13-ik napján délelőtt 11 órakor árverés fog tartatni alulírottak be tekinthető feltételek mellett.

Baja, 1914. október hó 31.

Weisz Nándor
tanácsnok.

21067/1914. kig. szám.

Árverési hirdetés.

A felhagyott városi téglalapítási telepen levő téglakemencék és a vihar által ledöntött cserépszáritó fűszerek anyagának eladása végett folyó évi november hó 12 ik napján délelőtt fél 12 órakor árverés fog tartatni.

Baja, 1914. október 31.

Weisz Nándor
tanácsnok.

27915/1914. kig. szám.

Árverési hirdetés.

A városi szegények menedékháza udvarán folyó évi november hó 6-ik napján délelőtt 1/2 12 órakor 20 drb malac elárvereztetni fog.

Baja, 1914. november hó 2 ánl

Weisz Nándor
tanácsnok.

Műhelytulajdonos bognármester elsőrendű munkás nagyobb gazdaságban nyolc évig működött, mielőbbi belépésre állást keres. Kisebb gazdaságban mellékesen kulcsári vagy hasonló teendőket is elvállal. Címe: Kódy József, ősb. b. Zorontál megye. ::: ::: 9611

HÖLGYEIM!

A háborus bonyodalmak miatt kénytelen voltam külföldről hazajönni, ezért is alkalmat nyújthatok mindazon hölgyeknek, kik kozmetikai kezelés, szépségápolás művészetemet igénybe óhajtják venni forduljanak bizalommal

Varga Ányó kozmetikai specialistához
Bátaszéken Szarvas-utca 1024. szám alatt.

Tanácskozás díjtalan, levélre válaszolok válaszbélyeg mellett. Készítek kiváló arckenőcsöm-szeplő, májfolt s egyéb arciszéttátlanságok ellen. Arcfenomító, tápláló, korai ráncosodó, petyhütd, sömörös szárazbőrteknek. Nagy tégegy 3 kor. kis tégegy 2 kor. Rózsaszirmokoóli porlasztott pudereim, feltűmulja a világ összes pudereit, rózsá, fehér, krém szinben 3 kor. Gyógyszapanaim kiváló hatásuak, Hajkozmetikám elismert, szemfényesítő hajlávólitó (arc, kar, mell,) és számtalan kozmetikai különlegességek kizárólag hölgyek részére. Naponta postai szétküldés utánvét mellett. 1960

Milliók

hasznájják

Köhögés

nyálkásodás göresős és számarköhögés ellen a hurut, rekedtség, el-

Kaiser-féle Mell-Karamellák

111 a 3 fenyővel. 111

6100 közjegyzőleg hitelesített bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól kezeskedik a biztos sikerért, azonkívül rendkívül tápláló és kellemes ízű bonbonok. Csomagja 20 f. 40 f. Doboza 60 fill. :: Kapható: Gelringer J Gyarmati Emil Lovassy Ö. Makray László gyógyszerárában B A J A.

Festmények kiállítása

ajándékoknak igen alkalmas

eredeti magyar és külföldi festőművészek

munkái. Megtekinthetők:

Kollar A. könyvkereskedésében.

Az Alföldi Gazdasági Egyesület

„Széchenyi”

fünevelő és tanintézet. Budapest legégszesebb és legszebb helyén a Dunaparton, a Parlament mellett. V. Személynök- és Markó- utca sarok. Telefon 152—64.

Felvez elemi-, közép- és felsőiskolai rendszeres magántanulókat. Az intézet tanárai egyéni oktatásban és nevelésben részesítik a növendékeket. Legmodernebb berendezés. Magántanulóknak és növendékeknek külön tanfolyam. Német, francia, angol társalgás. Zene, torna, sport. Prospektus. 1937

Hirdetések

felvételnek e lap kiadóhivatalában.

INTERNATUS

BOHN-FÉLE SZEGEDI

Deák-Otthon

Szeged, Tisza Lajos-körút 43.

Az internatus felvesz főgimnaziumi, főreáliskolai, felsőkereskedelmi és polgári iskolai tanulókat vallás és nemzetiségi különbség nélkül. A növendékek szaktanárok felügyelete alatt állnak. Az internatusnak kitűnően berendezett kétemeletes palotája minden iskolához közel esik. Magántanulók szakzerű oktatásban részesülnek. Felsőkereskedelmi iskolai tanulók minél előbb küldjék okmányukat. Ellátás évi 500 kor. Táviró cím: Bohn Internatus. Tájékoztatót küld BOHN KÁROLY igazgató. 1938

Fizetésképtelen

cégek kiegyeztetésének keresztülvitelét elvállalja **LASZLÓ ZSIGMOND** hitel-tudósító és egyeztető irodája SZABADKA BUDAPEST. — Jrásbéli meghívásra saját költségemen odaútozom, mely esetben a levelezés Szabadkára intézendő. 1956

Hirdetéseket
felvesz a kiadóhivatal.

Carl Kronsteiner-féle

törvényesen védett, viharálló mész

Homlokzat-festékek

50 árnyalatban kilója huszonnégy fill. feljebb.

Évtizedek óta legjobban bevált és minden utánzatot fölülmul. Egyedül célszerű mázolóanyag még a már színezve volt homlokzatokra is.

Zománc homlokzat festék

eltörülhetetlen, egyszeri behuzással is takar, alapozás nem szükséges zománckeménységű, csak hideg vízzel keverve is már használható. Fertőtlenít — méregmentes. — Esményi mázolóanyag belső helyiségekre, még festetlen homlokzatokra, faépítményekre úgy pavilonokra, félszerekre és kerítésekre stb. — Kapható minden árnyalatban négyzetméterenként 5 fillérbe kerül.

Mintakönyvet és részletes leírást ingyen és bérmentve küld:

Carl Kronsteiner Wien, III. Hauptstrasse 120.

Főraktár Baján: Wagenblatt és Henerári és Rosenfeld Albert cégeknél. 1883

Könyv-, zenemű-, papir-, író-
és rajzszerkereskedés.

Könyvnyomda. Könyvkötészet.

KOLLÁR A. BAJA.

Elvállal minden könyvkötői és
könyvnyomdai munkát
jutányos áron gyors kivitelre.